



Pleterice

OBČINSKO GLASILO

OBČINE DOL PRI LJUBLJANI



5 **POHVALA GASILCEM**
PGD DOL PRI LJUBLJANI

6 NEPOZABNI UTRINKI
Z OBČINSKEGA SEJMA V DOLU

13 GLAVNI POLICIST SPODBUJA **SODELOVANJE**

NAPOVEDNIK DOGODKOV:

- 12. IN 26.11.** URA PRAVLJIC Z USTVARJALNICO
KNJIŽNICA JURIJ VEGA
OB 18:00
- 15. 10.** RAZSTAVA BOG ŽEGNAJ
ŽUPNIŠČE V DOLU
6:45-16:00
- 17. 10.** BRALNA ČAJANKA
KNJIŽNICA JURIJ VEGA
OB 18:00
- 21. 10.** JESENSKI KOŠARKARSKI TURNIR TROJK
OD 14:00
TELOVADNICA OŠ JANKA MODRA
- 22. 10.** PREDSEDNIŠKE VOLITVE
VOLIŠČA PO OBČINI
7:00-19:00
- 24. 10.** PREDAVANJE O UPORABI ZAČIMB IN KOKOSOVEGA MASLA
17:00
ŽUPNIŠČE V DOLU
- 25. 10.** IGRALNA URICA S KNJIGO
KNJIŽNICA JURIJ VEGA
9:30
- 25. 10.** KUHARSKA DELAVNICA S CHEFOM JANEZOM BRATOVŽEM
17:00
ŽUPNIŠČE V DOLU
- 26. 10.** DELAVNICA RK TEMELJNIH POSTOPKOV OŽIVLJANJA Z UPORABO AED
18:00
KULTURNI DOM DOLSKO
- 10. 11.** MARTINOVANJE DU DOLSKO
SLOVENSKE KONJICE
- 10. DO 19.11.** MISIJO V ŽUPNIJI SV. HELENE
DOLSKO
ŽUPNIJA SV. HELENE DOLSKO

Prva bralna čajanka v novem šolskem letu

V torek, 17. 10. 2017, ob 18.00 se bomo na prvem jesenskem srečanju pogovarjali o poletnem branju ter delili svoje vtise in mnenja o prebranem ter si izmenjali bralne predloge. Ne glede na to, kakšna literarna in /ali poučna zvrst nam je blizu ali beremo po tiho ali na glas, veliko ali malo, hitro ali počasi ... na bralni čajanki vedno prisluhnemo drug drugemu. Vabimo vse »stare« in seveda tudi »nove« člane, da se nam pridružite na klepetu ob skodelici čaja. Prijetno nam bo.

Uvodnik

Velike zmage in zmagice

Deževno melanholijo so s svojimi rezultati presekali slovenski košarkarji, ki so nam priborili še kako sladko in veselo zmago. Prav lepo je bilo opazovati, kako smo Slovenci tisti konec tedna držali skupaj in svojo energijo usmerjali v isto stvar. In to uspešno.



Morda z malce manj evforije, a kljub temu z velikim navdušenjem smo pričakovali tudi veliko soboto, na katero se se za Osnovno šolo Janka Modra razprostrle stojnice in so na velik oder stopila znana imena. Čeprav je vreme ob odprtju organizatorjem mešalo štrene, pa se nas je na koncu zbrala lepa množica in priredila pravi pravcati domači žur. Čeprav sama nisem mogla ostati do konca, pa mi je na ušesa prišlo, da je bila zabava nepozabna in zagotovo ena izmed boljših do sedaj. Lepo je to slišati, zato upam, da bo takih priložnosti še več in se bomo srečevali še v večjem številu.

Verjetno smo se vsi občani z vsaj malo podobnim navdušenjem kot pri košarkaških razveselili tudi dokončane sanacije mostu čez Mlinščico. Trajalo je kar nekaj časa, a bi lahko še veliko dlje, če Občina ne bi ves čas pritiskala na odgovorne in spodbujala obnovo. Danes se mimo Dola vozimo po povsem "frišni" cesti in vse gre sedaj veliko hitreje. Upam, da bo ob tem skušnjava vožnje po lokalnih cestah zmanjšana, tako pa bodo tam pešci bolj varni in bo tudi manj poškodb cestišč. Prav slednje je velik izziv za Občino, saj je pretekla zima pustila velik davek, kot lahko vidite na terenu, pa so dela v teku na kar nekaj odcepih. Bagrih ob cesti pričajo, da sta v polnem zamahu obnova ceste in izgradnja drugega dela rolkarske steze med Zajelšami in Dolom. V Vinjah se veselijo ureditve parkirišča pri cerkvi, v zgornjih Lazah pa sanacije problematične ceste. Občinska uprava obljublja, da se bosta kmalu pričeli tudi sanacija ceste do Ihana, ki bo vključevala polaganje televizijskih kablov, in sanacija ceste od Kamnice do Petelinj s sočasno gradnjo vodovoda. Kmalu naj bi se pričela tudi večja projekta, ki ju financira država, in sicer verjetno še v tem letu izgradnja pločnika ob glavni cesti pri Senožetih, predvideva pa se tudi razširitev uvozov na glavno cesto v Klečah. Vse kar lahko naredimo občani je, da s pozitivnim pogledom pozdravimo nove pridobitve in držimo pesti za ugodne vremenske pogoje.

Imamo pa še en razlog za veselje in ponos. Naša Osnovna šola Janka Modra je v septembru pridobila laskavi naslov najbolj kulturne osnovne šole v kategoriji velikih šol. Če le malce spremljate občinske dogodke, verjetno lahko potrdite, da si je šola naslov pridobila povsem upravičeno. Otroci nastopajo na skoraj vsaki občinski prireditvi, v okviru različnih dejavnosti pa svoje znanje predstavljajo tudi drugje po Sloveniji. Učiteljem, otrokom in vodstvu šole želimo iskrene čestitke.

Kako pomembno je okolje iz katerega izhajamo priča tudi tokratna zgodba sosede, ki sem jo obiskala, ko je dosegla svojo veliko zmago, tako veliko, da je verjetno ob njej čutila podobno, kot so košarkarji čutili, ko so nad glavo dvignili svoj pokal. Mama treh osnovnošolcev s svojim zgledom dokazuje, da lahko ob trdnem začrtanem cilju in ob predani osredotočenosti na rezultat dosežemo prav vse, kar si zadamo. Postavila se je ob bok veliko močnejšim od sebe in v svoji roza opravi ponosno pretekla ciljno črto 74 kilometrov dolgega ultramaratona. Da svojo malo zmago živi praktično vsak dan, mi je pokazal tudi policist Savo Gvardijančič, ki skrbi za varnost v naši občini. Njegovo največje veselje je, ko pri ljudeh doseže zaupanje in pripravljenost na sodelovanje. Videla sem, da mu spontano pomaha veliko občanov in podobno si želim tudi za Pletenice. Želim si, da bi mi pomahali ali mi pisali, ko vam na pamet pride ideja za prispevke, predloge, spodbude ali nasvete. Katero zgodbo občana še lahko predstavim? Katero posebnost našega kraja lahko prikažem? Kakšen vaš rezultat ali ugotovitev lahko delim z drugimi? Pišite mi do 22. novembra 2017 na e-naslov spela.korinsek@dol.si ali na naslov Občina Dol pri Ljubljani, za Pletenice, Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani.

Špela Korinšek Kaurin, odgovorna urednica

Spoštovani soobčani!

Leta 2008 se je Občina odločila, da bo skupaj z zasebnim partnerjem gradila vrtec. Ker menda ni bilo dovolj denarja, je bila pogodba sklenjena tako, da zasebni partner zgradi vrtec, banka da denar za gradnjo, Občina pa nato 19 let plačuje po 28.128,50 EUR mesečno oziroma skupaj v 19 letih 6.413.298 EUR, in sicer za vrtec, ki je sicer po oceni Geodetske uprave vreden 871.128 EUR. Celotno mandatno obdobje si že prizadevam, da bi se rešili tega bremena, ki je kot Damoklejev meč, ki nam visi nad glavo. Zveni starogrško, vendar je v resnici vprašanje, kam se bo obrnila zgodba, ki lahko iz Doline veselja - Lustthal, kot se je v srednjem veku imenoval Dol, naredi kaj žalostno podobo. S tožbo, katere namen je bil, da se pogodba razveže oziroma odloči, da je le-ta nična, do sedaj nismo bili uspešni. Sodišče je na prvi stopnji odločilo, da pogodba res ni bila sklenjena na zakonit način, da pa naj vseeno ostane v veljavi, ker je Občina, oziroma njeno tedanje vodstvo, samo krivo, da je temu tako. Zoper sodbo smo vložili pritožbo z upanjem, da bo Višje sodišče razmišljalo drugače, morda tako kot Računsko sodišče, in odločilo, da je pogodba škodljiva in da Občine ne veže več. V začetku letošnjega leta se je kot zapoznelo novoletno darilo pojavilo obvestilo, da je zasebni partner iz zgodbe

o gradnji vrtca že drugič začel s prisilno poravnavo in da ima DUTB do nje za več kot 40.000.000 EUR terjatev, ki so dejansko le črka na papirju, saj se v prisilni poravnavi napoveduje le 11 % ali pa celo le 0,88 % poplačila. Zdela se je sanjska priložnost, da se re-



šimo meča nad glavo. Potrebna bi bila le dva podpisa, s katerima bi DUTB na Občino prenesel nekaj potrebnih milijonov, ki so v resnici vredni toliko kot tako imenovana *Paprina marka*, ki jo je izdajala Nemčija po prvi svetovni vojni in je imela na enem bankovcu kar 100 bilijonov. Občina bi lahko papirne milijone pobotala z realnimi mi-

lijoni, ki ji grozijo za plačilo vrtca. Iz ideje ni bilo nič, ker se DUTB ni zdelo vredno niti odgovoriti na predlog. Po mesecih pisanja na DUTB in obračanja na Vlado, Ministrstvo za finance in Računsko sodišče je DUTB z več kot polletno zamudo pristala na skupni sestanek, na katerem pa so povedali le, da za predlog ni zakonske podlage in da je tako ali tako že prepozno, da bi kaj naredili, saj se bliža glasovanje o prisilni poravnavi. Svojih milijonov, čeprav so le črka na papirju, ne morejo prenesti na Občino, ker le-te prodajajo, za kakšno ceno, pa je poslovna skrivnost. Kot že večkrat, odkar sem župan, sem ostal odprtih ust in se trudil, da bi dojel logiko, ki stoji v ozadju zadeve. Res, da je DUTB slaba banka, vendar zagotovo ni razloga, da bi bila slaba v primarnem pomenu besede. Za milijarde davkoplačevalskega denarja bi pač verjetno lahko kupili vsaj toliko zdrave pameti, kot so Butalci pridelali soli, da ne bi vedno tekmovali z njimi in se izgovarjali, da nek zakon nečesa ne predvideva. Tacitus je v približno istem obdobju, ko se je Damoklej potil pod mečem, napisal, da bolj ko je pokvarjena država, več zakonov ima. V Sloveniji pa bi lahko rekli, da več kot imamo zakonov, več priložnosti je za upanje, da nam ne bo uspelo narediti ničesar pametnega in da dedek Mrz ne bo obdaril Občine.

mag. Janez Tekavc, župan

Vabilo upokojencem na martinovanje

10. novembra 2017 se bomo upokojenci DU Dolsko odpravili na martinovanje na izletniško kmetijo Marguč. Na poti do Draže vasi se bomo ustavili v Slovenskih konjicah, nato pa bomo martinovali na kmetiji Marguč.

Cena izleta je 35 EUR (vključeno vožnja, kosilo in pijača). Prijave s plačilom sprejemajo poverjenice do 2. 11. 2017.

DU Dolsko

Sporočamo, da bo prodaja novembrskih IJPP in delavskih mesečnih vozovnic za prevoz na liniji Ljubljana-Senožeti potekala v prostorih Občine Dol pri Ljubljani, Dol 1, 26. in 27. oktobra 2017 od 13:00 do 19:30 ure.

Bi želeli vašo ponudbo predstaviti v Pletenicah? Preverite pogoje oglaševanja na www.dol.si/obcinsko-glasilo-pletence/.

Turistično društvo Dolsko vas VABI na vaje:

- Otroške folklorne skupine: ponedeljek 18:00–18:45, telovadnica PŠ Dolsko,
- Odrasle folklorne skupine: sreda 18:00–20:00, Kulturni dom Dolsko.

Pridružite se družinskemu pevskemu zboru

V Društvu misijonarja dr. Janeza Janeža in župniji sv. Helena – Dolsko ustanovljamo nov zborček! Namenjen bo predšolskim in šolskim otrokom in tudi njihovim staršem. Vaje bodo predvidoma ob nedeljah ob 9.00 v Pastoralnem domu misijonarja Janeža v Kamnici. Začnemo 8. oktobra 2017. Otroci lahko pridejo sami ali pa povabijo zraven še svoje starše in bomo zapeli skupaj.

Pridite, zelo bo zabavno, dobili boste nove prijatelje, in če bomo pridni, bomo lahko že kmalu zapeli pri prvi nedeljski maši. Dodatne informacije dobite pri g. župniku Marku Avseniku, 01 56 47 258, ali Miji Bokal, 041 992 144.

Izdajatelj: Občina Dol pri Ljubljani. **Zanj:** župan mag. Janez Tekavc. **Naslov uredništva:** Glasilo Pletence, Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani.

Odgovorna urednica: Špela Korinšek Kaurin. **Fotografija na naslovnici:** Sandra Učakar

Uredništvo si pridružuje pravico redakcijskega urejanja in krajšanja besedil, ki so predolga ali vsebujejo neprimerno in žaljivo vsebino. Pisem bralcev, ki so dolga nad 3000 znakov (s presledki vred) zaradi omejenega prostora ne bomo objavili. Navodila za oddajo pisem bralcev najdete na spletni strani www.dol.si.

Tisk: Schwarz Print, d.o.o. **Naklada:** 2.500 izvodov.

Glasilo brezplačno prejme vsako gospodinjstvo v občini Dol pri Ljubljani. Glasilo izide v prvi polovici vsakega meseca.

V: V Dolskem se je v septembru sredi noči odvijala bučna veselica, ki je z glasno glasbo in govornjem sodelujočih motila spanec krajanov. Občane zanima, kaj lahko storijo v takih primerih in kakšne so obveznosti tistih, ki svoje dogodke organizirajo v nočnih urah?

O: Občina za prireditve izdaja soglasja, kjer dovoljuje skladno z 8. členom Uredbe o načinu uporabe zvočnih naprav, ki na shodnih in prireditvah povzročajo hrup z upoštevanjem priloge št. 2 citirane uredbe, ki določa najmanjšo razdaljo zvočnikov do najbližjih stavb z varovanimi prostori glede na nazivno električno moč. Tako se dovoljenje izdaja za uporabo zvočnikov do 250 W nazivne električne moči, ki ne predstavlja prekomerne obremenitve okolja s hrupom. V primeru uporabe zvočnikov, ki presegajo 250 W nazivne moči, morajo biti izpolnjeni vsi pogoji 8. člena omenjen uredbe in priloge št. 2 k uredbi. Organizator prireditve je hkrati tudi dolžan obvezno priglasiti prireditev na pristojni upravni enoti. V primeru kršitev je o tem potrebno obvestiti policijsko postajo.

V: Ekološki otok pred igriščem v Dolskem se ves čas srečuje z nevestnim odlaganjem odpadkov. Kupi smeti močno kazijo videz okolice in mečejo slabo luč na rekreativni objekt. Občane zanima, kako bo Občina rešila ta izziv.

O: Občina je naročila odvoz kritičnega zabojnika, pri tem pa ponovno opozarjamo, da kosovni material ni namenjen odlaganju

na ekološke otoke, tako nevestno ravnanje pa občane oškoduje za stroške odvoza.

V: Na cestah so dosežene hitrosti voznikov še vedno visoko nad dovoljenimi, na lokalnih cestah pa se pogosto vozijo tudi težki tovornjaki, ki poleg tega, da ogrožajo pešce, s svojo težo uničujejo že tako načete ceste. Občane zanima, kakšni so načrti glede umiritve prometa in morebitne postavitve prometne signalizacije.

O: Občina ima trenutno na mestih, kjer je večja prometna obremenitev, že postavljeno ustrezno prometno signalizacijo, ki bodisi znižuje dovoljene hitrosti, bodisi prepoveduje promet tovornim vozilom. Ker je veliko kršitev te prometne signalizacije, se izvaja redna kontrola z meritvami hitrosti oziroma z redarsko službo.

V: Zemljišče nasproti Mercatorja, ki naj bi se po pričevanju lastnika uredilo do letošnjega poletja, še vedno ni spremenilo svoje podobe, zaraščenost se je celo povečala. Občane zanima, ali lahko Občina s svojimi močmi prispeva, da lastnik končno uredi objekt in poskrbi tudi za mrgolazen, ki se tam nekontrolirano razmnožuje.

O: Občina je glede zaraščenosti zemljišča lastnika in najemnika pozvala k ureditvi zemljišča. Kmalu po zadnjem pozivu so odgovorni tudi pristopili k urejanju zemljišča.

Občinska uprava

Pismo civilne iniciative Laze:

V Lazah imamo novo civilno iniciativo, ki pa se tokrat ne bori »proti«, temveč »za«. Naš namen je, da konkretno predstavimo probleme, s katerimi se večina sprijazni in nič ne ukrene zaradi občutka nemoči ali neodgovornosti. Največja spodbuda za nas je nova občinska ekipa, ki deluje zavzeto in profesionalno. Naša želja je, da ne bomo nadležni, temveč dobrodošel pomočnik. Zavzemamo se za preureditev dveh zelo nevarnih križišč na Lazah v krožišča, ker prostor to omogoča. Vozniki šolskih kombijev to najbolj poznajo in starši se tega resno zavemo šele po poročanju šolarjev. Mirimo se pa z argumentom, da tragičnih nesreč še ni bilo. Veselimo se vsake spremembe pri železniškem prehodu nad postajo Laze, vendar se odločno zavzemamo za izven nivojski prehod, nadvoz, ker se bodo nivojski v skladu z evropsko direktivo za to progno, preje ali kasneje odpravili. Smo za obvoz vedno večjega tranzitnega prometa mimo Dolskega. Ta obvoz naj bi bil zgrajen istočasno kot most čez Savo, že 1965 ob izgradnji zasavske ceste. Sedanje stanje obremenjuje večino krajanov in tudi voznike. Nujna je rekonstrukcija nevarnih delov zgornje ceste na Lazah, ki je bila prioriteta in načrtovana že leta 1993. Namesto tega je bil sedanji asfalt položen na podlago, ki je služila lahkim vpregam.

Smo peščica aktivnih pobudnikov, ki imajo »evropsko vizijo« in se o infrastrukturi učimo od naših severnih sosedov. Ne gre le za infrastrukturo, temveč tudi za promocijo evropskega duha na podlagi odprtosti naših bivališč. Skrajni primer je tradicionalna Holandija. Ko greš po pločniku mimo stanovanjske hiše z oknom velikim kot izložbeno in brez zaves. Preseneti te, da je znotraj v razkošno razsvetljeni obednici družina pri večerji, in prvi vtis je, kot da je to ulični teater. Nasprotje tega pa je zaprtost »juga« in Bližnjega vzhoda, kjer so hiše na vasi brez zunanjih oken ali obdane z visokimi zidovi. Ta vpliv nekritično posnemamo in žal pogosto celo na račun javnih cest. Odprtost se ne kaže le pri

srečavanju ljudi, kot ste prisrčno objavili v prejšnjih Pletenicah, temveč tudi z našimi bivališči. Arhitekti poznajo pravilo: »Pokaži mi bivališče in povem ti, kakšna oseba tam živi«. Ograjemanja v vseh mogočih oblikah nas ne ločuje le od Evrope, temveč od najpomembnejšega, za kar smo sploh poklicani v to bivanje. Trudimo se za odprtost in povezovanje družbe, zato ni naključje, da imamo na Lazah sakralni objekt – kapelico, ki je odprt vsem ljudem. Tudi krajinski park na več hektarih je že dokaj urejen in posebno poleti ponuja priložnost za sprehode v senci in izvire zdravilne vode. Vse to je kot celota vključeno v ekološko kmetijo Osoje, odmaknjeno od prometa in asfaltne džungle. Skvati to cenijo in že kar tradicionalno tu prirejajo vsakoletna srečanja z bogoslužjem.

Robert Gostinčar

Odgovor uredništva:

V uredništvu Pletenic smo vedno veseli, ko vidimo, da krajanje soglasno sodelujejo med seboj in podpirajo skupne ideje. V Lazah ste realizirali že več uspešnih krajevskih projektov, za kar vam čestitamo, z veseljem pa bomo malce več o pridobitvah, ki so zanimive tudi za ostale krajanje, napisali v kateri od prihodnjih izdaj Pletenic. Upamo, da se bo vaša pobuda za odprtost bivališč dotaknila občanov, še bolj kot besede, pa bo zagotovo imel vpliv vaš vzor v praksi.

Za konec morda še beseda o pobudah za obnovo infrastrukture. Pletenice žal v tem primeru niso pravo orodje in oglasna deska, s katero bi lahko dosegli željene cilje. Prepričani smo, da ste vse predloge že obravnavali na vaškem odboru, zapisnik pa so zagotovo v roke že prejeli tudi na občinski upravi. S trdno vero verjamemo, da Občina usmerja vse svoje moči, da bi dosegla največji doprinos za celo občino, v skladu s tem pa so brez dvoma obravnavane tudi vaše pobude zapisnikov vaških odborov in občinskih sej.

Priprave na volitve - odgovarjamo na vaša vprašanja

Ker smo pred referendumom o t. i. drugem tiru na občinsko upravo dobili nekaj vprašanj glede predčasnih volitev in ker nas v oktobru čakajo še predsedniške volitve, podajamo kratka pojasnila za lažje ravnanje.

Kje in kako volimo v primeru predčasnih volitev

Predčasno glasovanje je mogoče pet dni pred in do dveh dni pred dnevom glasovanja. Predsedniške volitve 2017 so razpisane za v nedeljo, 22. oktobra, kar pomeni, da bodo predčasne volitve predvidoma mogoče v torek, sredo in četrtek (17. - 19. oktober).

Volivke in volivci lahko glasujejo predčasno samo na tisti okrajni volilni komisiji, na območju katere so vpisani v volilni imenik (na upravni enoti, kjer imajo prijavljeno stalno prebivališče). V primeru občanov Občine Dol pri Ljubljani je to UEL Izpostava Moste-Polje (Proletarska c. 1) ali UEL Izpostava Bežigrad (Linhartova 13).

Glasovanje na volišču zunaj okraja stalnega prebivališča

Okrajne volilne komisije določijo volišče OMNIA, na katerem glasujejo volivci, ki so iz drugega kraja (npr. volivec iz Maribora želi glasovati v Ljubljani).

Volivec, ki bo na dan glasovanja zunaj kraja stalnega prebivališča in želi glasovati na volišču zunaj svojega okraja stalnega prebivanja, mora svojo namero sporočiti na okrajno volilno komisijo na

območju katere ima stalno prebivališče, in sicer najpozneje tri dni pred dnevom glasovanja. V primeru predsedniških volitev 2017 to pomeni, da mora okrajna volilna komisija obvestilo volivca prejeti najkasneje do 18. 10. 2017 do 24. ure. Volivec, ki je sporočil okrajni volilni komisiji, da želi glasovati na volišču zunaj območja svoje okrajne volilne komisije (na volišču OMNIA), se na dan glasovanja med 7. in 19. uro zgasi na posebnem volišču v kraju, ki si ga je izbral. Npr. v Ljubljani je sedež »OMNIA« volišča v Dvorani ŠD Moste, Proletarska cesta 3.

Ob predčnih volitvah in glasovanju na volišču zunaj okraja stalnega prebivališča obstajajo še nekateri drugi primeri, v katerih je dovoljeno glasovanje izven razpisanega datuma oz. volišča, in sicer glasovanje iz tujine, glasovanje po pošti (oskrbovanci domov za starejše, ki nimajo stalnega prebivališča v domu; volivci, ki so na zdravljenju v bolnišnicah ali zdraviliščih; volivci, ki so na dan glasovanja v zavodu za izvrševanje kazenskih sankcij; volivci, ki imajo na podlagi odločbe pristojnega organa priznan status invalida), glasovanje na domu, glasovanje invalidov in volivcev s telesno hibo.

Več informacij o posebnih načinih glasovanja ter potrebne obrazce za glasovanje na volišču zunaj okraja stalnega prebivališča lahko pridobite na spletni strani Državne volilne komisije (<http://www.dvk-rs.si>).

Sara Bagari

Pohvala prostovoljnemu gasilcu PGD Dol

Deževni konec tedna, 16. in 17. septembra, je bil izredno naporen za prostovoljne gasilce PGD Dol pri Ljubljani. Poleg organizacije tekmovanj otroških in odraslih gasilskih skupin so sodelovali v dveh zelo zahtevnih intervencijah.

Sredi sobotnega popoldneva so bili obveščeni, da meteorna voda ogroža bencinski servis OMW v Podgori. Ko so na kraj prispeli s svojimi gasilskimi vozili, so ugotovili, da je hudourniški potok prestopil breg in zalil bencinski servis. Izčrpali so približno 100 m³ vode. Na kraj je prišel tudi pogodbenik, ki je očistil bregove potoka in s tem omogočil boljši pretok po strugi. Na intervenciji je sodelovalo 16 operativnih gasilcev.

Kmalu po tem, ko so zaključili prvi intervencijo, jih je sredi noči zmotil še drugi klic na pomoč. Dobili so obvestilo, da je v Podgori drevo padlo na električne vodnike. Ko so prišli na kraj nesreče, so ugotovili, da se je zaradi razmočenega terena staro drevo podrlo in padlo na električne vodnike, ki so se pretrgali in padli na hlev, v katerem je bilo govedo.

Zaradi električnega toka so poginile tri krave, v nevarnosti pa je bil tudi gospodar kmetije, ki je skušal posredovati. Dežurni delavci podjetja Elektro so izklopili elektriko, gasilci pa so razžagali in odstranili podrto drevo. Na kraju so bili poleg šestih operativnih članov tudi policisti.

Š.K.K. po zapisu PGD Dolsko na Facebooku

Kamen iz 17. stoletja, ki služi kot opomin še danes

Večina krajanov iz Laz dobro pozna točko, ki ji pravijo »Pr' kamnih«. Dušan Hribernik se še iz otroških let spominja kamna, ki je na tem delu izstopal z zanimivim napisom *lantsche propoena 1754*. Ko je njegov prijatelj Viktor Grilc ta kamen lani želel slikati za svojo nastajajočo knjigo *Podgrad: Naših 1000 let*, je odkril, da je kamen izginil.

Pred nekaj leti, ko so gozdarji čistili škodo po pozebi, ga je najverjetneje nekdo nesrečno povozil, prelomljeni del pa se je odkotalil naprej po bregu. Dušan si je za izziv zadal, da kamen najde in to mu je kmalu tudi uspelo. Odpeljal ga je v dolino, čez nekaj dni pa je v dnevnem časopisu zasledil intervju z znanim zgodovinskim Tomažem Končarjem, ki je v članku omenjal prav ta kamen. Prav ta znak je Dušana prepričal, da je kamen dal obnoviti, pri tem pa so ga podpirali tudi njegovi sokrajani. Obnova je postala skupna strast in v avgustu so povsem prenovljen kamen postavili na ogled in v ta namen pripravili svečano odprtje, o čemer smo že pisali v prejšnji izdaji Pletenic.

Kamen je s svojo zgodbo res dragoceno zgodovinsko odkritje, Dušan pa mi je navdušeno razložil, da sam osebno meni, da je tudi simbol, ki nas na našo preveliko pokorščino opominja tudi

danes. Napis na kamnu namreč izhaja iz časov vladavine cesarice Marije Terezije, ki je zaradi želje po monopolu prepovedala trgovanje s soljo in tobakom.

Tako se je mnogo ljudi ukvarjalo s tihotapstvom (od tod tudi podoba Martina Krpana), kamen pa je bil na prvotnem mestu postavljen v opomin na revolucionarni dogodek, ki se je zgodil 3. junija 1753 na velikem sejmu v Stični. Tam se je zbralo 25 do 30 tisoč obiskovalcev, oblast iz Ljubljane pa je poslala 23 vojakov in finančnikov, ki naj bi kontrolirali nelegalno prodajo in preprečevali tihotapstvo. Prišlo je do pretepa zaradi dajatev tobaka, v uporabi pa so kmetje ubili kar 10 državnih kontrolorjev. Obsojenih je bilo 15 upornikov, dvema izmed njih pa je sodni zbor izrekel smrtno obsodbo. Nedaleč stran od njune usmrtitve so postavili steber, ki naj bi služil v opozorilo.

Prav ta steber pa je kamen, ki so ga Lazani, s Hribernikom in Grilcem na čelu konec poletja postavili na ogled in v spomin. Projekt je s finančnimi sredstvi podprla tudi Občina Dol pri Ljubljani, zato, da je kamen dobil mesto, ki si ga zasluži, pa so bolj kot investicije pomembni čas in predana zavzetost krajanov, ki so se namenili in uresničili svoj srčen projekt.

Š.K.K.

Zgodilo se je ...

Zaključek poletja v objemu sejemskega vzdušja

9. septembra je Občina Dol pri Ljubljani priredila sedaj že tradicionalni sejem, na katerem svojo ponudbo predstavijo lokalni in okrožni ustvarjalci, na odru pa se zvrsti pester zabavni program. To je tudi priložnost, da občani med seboj poklepetamo, se sprostimo ob plesnih ritmih in se poslovimo od vročega poletja.

Začetek letošnjega sejma je bil načrtovan že kmalu po sobotnem kosilu, deževna nevihta pa je poskrbela, da so se prvi obiskovalci skrili pod veliki šotor in se prepustili malce bolj improviziranemu programu. Vzdušje so ogreli harmonikarji zasebne šole Pustotnik, nato pa so svoje folklorno znanje v sproščnem duhu predstavili tudi plesalci otroške in odrasle folklorne skupine TD Dolsko. Profesionalno so oder zavzeli Senožeški tamburaši, klapa Jadranski Maestrali pa je svoj program izvedla kar ob mizah obiskovalcev.

Sonce je v drugem delu dneva končno pregnalo oblake, na plesišče pa je gostujoče prvič privabila energična skupina Bomb-Shell. Med zabavnim programom so lokalni rokodelci, društva, umetniki in proizvajalci hrane na bogato obloženih stojnicah predstavili svojo ponudbo. Poskrbljeno je bilo tudi za animacijo otrok – Teniški klub HannaH jim je v uporabo prepustil svoja teniška igrišča, podetje JUB d.o.o pa je pripravilo slikarske

delavnice.

Malce pred večerom je sejem dosegel svoj vrhunec. Oder je prevzel znani repar Trkaj, ki je iz rokava stresal rime in zabaval tako mlade kot stare. Ko je z odra opazoval zbrano množico, ni mogel mimo primerjave z domačo žurko, ki jo je sam organiziral za svoje blokovske sosede. Njegovemu očesu ni ušlo, kako dobro se vsi med seboj poznamo in kako sproščeno uživamo v prijateljskih pogovorih.

Kot zadnji nastopajoči so na oder stopili člani legendarne zasedbe Rok'n'Band. Plesišče se je napolnilo do zadnjega kotička in Dol je odmeval v ritmih rokenrola. Fantje na odru so držali ritem do pozno večernih ur, ko se je množica zadovoljnih in malce utrujenih obiskovalcev odpravila proti domu.

Občina Dol pri Ljubljani se zahvaljuje vsem obiskovalcem in vsem, ki so sodelovali pri organizaciji. Se vidimo prihodnje leto!

Špela Korinšek Kaurin



Erbergovi paviljoni gostili vrhunskega domačega pianista

15. septembra so med zidovi Erbergovih paviljonov odmevale slovenske ljudske pesmi. Nekatere bolj, druge manj poznane, vse pa v stilu ljudske pripovedi, ki jo je nizal čudoviti vokal Mateje Gorjup. Vzdušje in ritem je pesmim dodajal vrhunski pianist Rok Zalokar, domačin iz središča Dola.

Prvotno je Rok predstavitev načrtoval v tandemu s pevsko kolegico Nino Virant, ki pa jo je v zadnjem trenutku zaradi nepredvidljivih okoliščin zamenjala Gorjupova. Kljub hitri zamenjavi se je par odlično znašel na provizoričnem odru in zelo doživeto predstavil svoj glasbeni repertoar. Ob edinstveni prireditvi je manjkalo le malce bolj množično občinstvo, ki bi s svojo udeležbo pozdravilo dober namen vrhunskega umetnika, ki si je kljub natrpanemu urniku vzel čas za nastop v domačem kraju.

Š. K. K.



Uvod v jesen v knjižnici Jurija Vege

Domača knjižnica Jurij Vega vsako leto organizira potopisna predavanja, ki se vrstijo od jeseni do pomladi. Prvo potopisno predavanje v zgodnjem jesenskem obdobju je že za nami.

V torek, 19. septembra, sta Lucija Gartner in domačinka Katarina Godec obiskovalce knjižnice odpeljali na potep po Iranu in to brez letalske karte. S številnimi obiskovalci, ki so zasedli vse razpoložljive stole in še stopnišče knjižnice, sta delili svoje dogodivščine, vtise, fotografije in nasvete ter postregli s črnim čajem z vonjem po vrtnicah.

Za ljubitelje potopisov bomo naslednje predavanje organizirali v začetku novembra. Domačin Klemen Kraj bo takrat predstavljal svojo pot po Avstraliji. Vmes si popotniško radovednost lahko potešite iz zposojenimi knjigami tujih in domači avtorjev, med katerimi je tudi najnovejša knjiga, potopis našega župana Janeza Tekavca z naslovom Z otroki po Namibiji.

Tudi naša knjižnica je med poletnimi počitnicami spodbujala akcijo **Poletavci-poletni bralci**. V knjižnico je tako prispelo 29 izpolnjenih bralnih seznamov, ki so pričali, da so njihovi lastniki med počitnicami 30 dni vsak dan brali po pol ure in pridno izpolnjevali seznam prebranih knjig. Vsi ti otroci so bili v petek, 22. septembra, povabljeni v Ljubljano na zaključno prireditev Dan za Poletavce.

Poletavci-poletni bralci ste za sodelovanje, oz. branje, prejeli majice, ki vas čakajo v knjižnici. Obe knjižničarki vsem sodelujočim čestitava in vas vabiva k sodelovanju v naslednjih poletnih počitnicah v še večjem številu.

Branka Vodenik



Pohvala Občini s strani društev upokojencev

Upravna odbora društev upokojencev Dol-Beričevo in Dolsko sta sredi septembra na Občino podala pobudo za pošiljanje občinskega glasila Pletenice članom društva, ki so nastanjeni v domovih za ostarele po vsej Sloveniji. Pohvalna je hitra reakcija Občine. Člani so že prejeli septembrsko številko Pletenic. Številni med njimi so izrazili veliko zadovoljstvo in veselje, da lahko prebirajo novice iz svojih domačih krajev.

V imenu naših članov, ki jesen življenja preživljajo v domovih za starejše, se iz srca zahvaljujemo Občini za hiter odziv ter pripravljenost prisluhniti potrebam in željam občanov.

Še enkrat hvala!

DU Dol Beričevo in DU Dolsko

Življenje z marsičem nas prizadene, nas nosi sem in tja kot val morja, je tebi povzročilo mnoge rane, ki so skelele te skozi leta vsa.

Zahvala

Ob boleči izgubi našega očeta, ata, brata in strica

Adolfa Ogrina iz Zaboršta pri Dolu 30

se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom in znancem za tople besede, za podarjeno cvetje in sveče. Zahvalila bi se gospodu župniku Jožetu Grebencu za poslovilni obred in sveto mašo. Hvala vsem, ki ste najinega očeta pospremili na zadnji poti in nam v težkih trenutkih stojite ob strani.

Žalujoči: sin in hči

Tiho pade seme pšenice v zemljo, tiho kli, tiho raste in polni klasje, tiho in preprosto dozori. Sam si bil kot en tak poln žitni klas, ki je dozorel v teh poletnih dneh, ko žito dozori. Tvoj klas je dozorel na predvečer praznika svetih apostolov Petra in Pavla. Poln klas, ki je obrodil veliko sadov, ali pa kot tista mladika si bil, ki jo obrežejo, da obrodí še več sadov.

Zahvala

V 86. letu starosti je k večnemu počitku odšel naš ata

Anton Prašnikar, po domače Povirkov ata iz Zagorice nad Dolskim 3.

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sovaščanom, prijateljem, sodelavcem in znancem, ki ste nam izrekli sožalje, za našega ata darovali dar za sveto mašo ali denarni prispevek, ki bo namenjen za podružnično cerkev Sv. Križa. Najlepša hvala zdravstvenemu osebju kliničnega oddelka UKC Ljubljana za pljučne bolezni in alergije, ki ste v zadnjem mesecu lepo skrbeli za ata, mu lajšali bolečino in mu nudili vsa potrebno nego. Iskrena zahvala domačemu gospodu župniku Marku Avseniku in gospodu dekanu Alojziju Grebencu za lepo opravljeno pogrebno mašo in lep nagovor ter pevcem pevskega zbora iz Svetega Križa.

Vsi njegovi

KAJ DELAJO NAŠA DRUŠTVA

Marjetice z navdušenjem v jesenske priložnosti

Poletje se je prevesilo v jesen in članice aktiva žena Marjetice smo se zagnano lotile priprav na občinski sejem. Stojnico smo bogato obložile z okusnimi izdelki izpod svojih rok. Kakovostne sestavine, dolgoletne izkušnje, znanje, predvsem pa ljubezen do peke so dale še poseben pečat našim izdelkom in izkazalo se je, da obiskovalci to vedo in cenijo.



V teh dneh se Marjetice tudi že pripravljamo na **tradicionalno razstavo Bog žegnaj**. Letos bo posvečena ajdi, prosu in ostalim predvsem brezglutenskim žitaricam ter njihovi vsestranski uporabnosti. Razstavo si boste lahko ogledali v nedeljo, 15. oktobra, od 7.45 do 16.00 v dvorani župnišča v Dolu.

Vsi poznamo ajdove žgance in ajdov kruh (z orehi je še posebej slasten), mlečno in jabolčno kašo, manj pa vemo, kako raznolika je uporabnost žit. Resnici na ljubo, ajda ne spada med žita (botanično je razvrščena med dresnovke, njena sorodnica je npr. rabarbara, sodi pravzaprav med sadje), čeprav jo kot žito dojemamo in sprejemamo.

Poudariti velja, da proso in ajda ne vsebujeta glutena, zato sta pomembno živilo za bolnike s celiakijo oz. za ljudi, ki jim gluten povzroča težave, teh pa je vedno več. Na ogled bodo vsa brezglutenska žita, ki so na voljo v Sloveniji. Pa še kakšen recept vam bomo zaupale. Na voljo bo čudovita moka nekaterih doljskih kmetij. Posebej se bo z svojimi žiti predstavila kmetija Pr' Krač, lahko pa boste njihove moke tudi kupili. Vabimo vas torej na ogled razstave, na kateri boste izvedeli marsikaj novega in uporabnega o žitih, ki vam jih bomo predstavile, ali pa boste le obudili poznavanje, ki se skriva v vas še iz otroških let.

V torek, 24. oktobra 2017, bo v župnijskem domu v Dolu od 17.00 do 20.00 potekala delavnica Sabine Grošelj o uporabi začimb pri pripravi kokosovega masla za kavico, čaj in peko, jutranjega in večernega mlečnega napitka ter medenega pripravka in okusnih jedi, ki jih bomo skuhalih s pomočjo pridobljenega znanja iz delavnice. Udeleženci bodo prispevali le za stroške delavnice.

Marjetice smo počaščene, da oktobra v našo družbo prihaja **vrhunski kuharski chef Janez Bratovž**. Tisti, ki vsaj malce spremljate kulinariko, njegovo ime zagotovo poznate, saj je eden izmed najbolj prepoznanih slovenskih kuharskih mojstrov, njegove kulinarčne kreacije pa lahko poizkusite v vrhunski restavraciji JB.

Za nas bo pripravil triurno delavnico, ki jo bo obogatil s svojimi recepti, triki, izkušnjami in neizčrpnim znanjem. Gostile ga bomo v sredo, 25. oktobra 2017, od 17.00 do 20.00. Na delavnico se lahko prijavite do ponedeljka, 23. oktobra. Za kritje stroškov delavnice bomo pobirale prispevek.

Marija Lukežič in Sabina Grošelj

Nepozabna doživetja članov DU Dolsko

Konec avgusta, natančneje 31. 8., smo se upokojenci Društva upokojencev Dolsko odpravili na izlet z ladjico po Ljubljanici. Prijave so deževale, tako da nas je število interesentov kar malce presenetilo in smo morali žal nekatere prijavljene zavrtni. Ta dan je tudi vročina malo popustila.

Plovba skozi Krajinski park do Podpeči je bila edinstvena priložnost za ogled tega čarobnega in naravovarstveno pomembnega območja v Sloveniji. Ljubljana v letu 2017 obeležuje 60 letnico smrti arhitekta Jožeta Plečnika. Plovba skozi Plečnikovo Ljubljano nam je razkrila vse slikovite koticke in prelepe mostove. Začutili smo bogat družabni utrip bregov Ljubljanice, ki so danes živahno zbirališče z bogatimi sejmi in kulturnimi prireditvami. Ogledali smo si barjanski mozaik travnikov, stelnikov, mejic, gozdičev in vodotokov.

Ko nas je Ljubljana ponesla v srce Barja, smo presenečeni ugotovili, da se je tu kolesje vsakdanjika ustavilo. Plovba po toku navzgor do Podpeči je odkrila za vsakim ovinkom novo sliko, kamorkoli smo se uzrli smo ogledali neokrnjen naravo. Ta čarobna pokrajina je odnesla mestni vrvež in naša ušesa so se napolnila s pesmijo ptic ter oglašanjem zelenih reg. Da je bila plovba še prijetnejša, so organizatorji poskrbeli tudi za naše želodčke. Hrane je bilo v izobilju. V društvu smo se odločili, da bomo izlet ponovili.



Sredi septembra smo se odpravili še na en izlet, tokrat na Golte in v Mozirski gaj. Do tega dne je vreme ponujalo le dež, dež in zopet dež. Toda 21. 9. se je nebo razvedrilo in posijalo je sonce. Tudi tokrat nas je udeležba prijavljenih upokojencev presenetila.

Na poti proti Goltem smo se ustavili na Trojanah, kjer smo se malo okrepcali, popili kavico in napolnili želodčke s slastnimi krofi. Na Golte smo se popeljali z nihalko. Nekatere je kar malo stiskalo in v ušesih nam je brnelo, vendar pa je bilo to takoj pozabljeno, ko smo že na vožnji na vrh uzrli prelepo pokrajino pod nami. Na Golteh nas je pričakalo sonce in prečudovit razgled na pokrajino in okoliško hribovje (iz dimnika TEŠ 6 – pa se je kadilo, tako da ne pozabimo). Lokalni vodič nam je opisal ta prečudoviti kraj, sprehodili smo se skozi alpski svet in vsakdo od nas si je poiskal svojo rožico iz horoskopa. V hotelu pa nas je pričakovalo kosilo.

Da bi bili še malo v »ročcah«, smo se odpravili na ogled Mozirskega gaja, parka v Mozirju, ki so ga slovenski vrtnarji in domačini uredili v 80 letih 20 stoletja. Nastal je iz zaraščene trške gmajne v kateri so bila divja odlagališča smeti. Sedaj pa je prečudovit park – gaj cvetja.

Sprehajali smo se in občudovali prečudovito cvetje, uživali ob urejenosti le tega. Uživali na toplem soncu. Na poti proti domu smo se zopet ustavili na Trojanah in ne boste verjeli – obiskovalcev nas je bilo toliko, da je zmanjkalo krofov. Čeprav smo si ogledali le naravo in uživali ob ogledu cvetja, so naši upokojenci izrekle besede »prečudovito!«.

Marija Zajec za Društvo upokojencev Dolsko

Pester tekmovalni vikend za prostovoljne gasilce GZ Dol-Dolsko

Konec tedna, 16. in 17. septembra, sta ob Osnovni šoli Janka Modra potekali dve tekmovalni v organizaciji PGD Dol pri Ljubljani.



Prvi dan je bilo tekmovanje namenjeno pionirjem in mladincem GZ Dol-Dolsko. Vremenske razmere mladim niso prizanašale, a je bilo tekmovanje kljub deževju uspešno izpeljano. Ekipe so se delile na pionirje (1. mesto – PGD Vinje, 2. mesto – PGD Senožeti, 3. mesto – PDG Dol pri Ljubljani, 4. mesto – PGD Dolsko), pionirke (1. mesto – PGD Senožeti 1, 2. mesto – PGD Senožeti 2) in mladince (1. mesto – PGD Dol pri Ljubljani, 2. mesto – PGD Vinje, 3. mesto – PDG Laze, 4. mesto – PGD Senožeti). Vsem ekipam izrekamo iskrene čestitke in pogumno novim zmagam naproti.



V nedeljo, 17. 9., je potekalo še člansko gasilsko tekmovanje GZ Dol-Dolsko. Organizator PGD Dol pri Ljubljani je poskrbel za nemoten potek tekmovanja. Sodelovale so naslednje ekipe: člani A (1. mesto – Dol pri Ljubljani, 2. mesto – PGD Senožeti, 3. mesto – PGD Beričevo-Brinje, 4. mesto – PGD Vinje 1, 5. mesto – PGD Laze, 6. mesto – PGD Klopce), članice A (1. mesto – PGD Senožeti, 2. mesto – PGD Klopce, 3. mesto – PGD Dol pri Ljubljani), člani B (1. mesto – PGD Dol pri Ljubljani, 2. mesto – PGD Senožeti, 3. mesto – PGD Vinje, 4. mesto – PGD Dolsko, 3. mesto – PGD Vinje, 4. mesto – PGD Senožeti) in starejše gasilke (1. mesto PGD Senožeti).

Vsem sodelujočim ekipam, sodnikom, komisijam in predvsem organizatorju, se zahvaljujemo za uspešno organizacijo tekmovanja.

Vodstvo GZ Dol-Dolsko

Senožeški gasilci se veselimo svojih rezultatov

Na hladno sobotno jutro z dežjem, 16. 9. 2017, smo si člani PGD Senožeti oblekli gasilske uniforme in oranžne majice, ter se pripeljali v Dol na gasilsko tekmovanje za mladino.

Med dežjem in soncem so se pomerile ekipe pionirjev, pionirk, mladincev in mladink. Preizkušnje v razvrščanju, podiranju tarč z brentačo in štafetni duh pri prenašanju vode, so bile enostavne naloge mladih gasilk in gasilcev PGD Senožeti, saj smo se nanje začeli pripravljati že v poletnih dneh. Veselje je bilo zato še večje, iskrice v očeh in nasmeh do ušes, ko so bili nagrajeni za svoj trud. Pionirke so osvojile 1. in 2. mesto, pionirji pa tudi 2. mesto. Vsem skupaj je to prineslo tudi uvrstitev na regijsko tekmovanje, regije Ljubljana 1, ki je bilo 30. 9. na Zbiljah, v organizaciji PGD Zbilje.

Na trojko pionirk, Moniko Tomažič, Shanti Bašič Plut in Rebeko Gričar, pa smo še posebej ponosni. Po končanem tekmovanju so se s predsednikom Petrom Frantarjem odpeljale še na Štajersko, na državno gasilsko tekmovanje za mladino v orientaciji. Uvrstile so se v zlato sredino, zato jim čestitamo.

V nedeljo 17. 9., smo se med seboj pomerili še člani, članice, veteranke in veterani, v izbranih kategorijah, iz vseh PGD naše občine. V Senožetih smo spet dihali vsi za enega in eden za vse, si pomagali in vzpodbujali z nasveti, da bo mokra vaja izvedena tako, kot mora biti. Skupaj smo se ob zaključku, ko smo v postroju čakali na rezultate, razveselili 2. mesta članov A, 1. mesta članic A, 2. mesta članov B in pokala namenjenega starejšim gasilkam – veterankam.



Veseli uspehov drug drugega, smo dokazali, da zmoremo uspešno sodelovati tudi na tekmovanju, kot en duh, eno srce. To pa je bistvo vsega, da v trenutkih pomoči potrebnim in v težavah, vedno lahko računate in se zanesete na domače gasilce. Še vedno je čas, da se nam pridružite, stari in mladi in ste del zgodbe, kjer lahko zase in za druge storimo nekaj dobrega, nesebičnega, kjer se znanje deli z izkušnjami.

Simona Bakovnik za PGD Senožeti

Člani TD Dolsko na Koroškem

23. septembra smo se člani TD Dolsko podali na avstrijsko Koroško. Potovanje smo začeli v jutranji megli. Na senčni strani Alp v Celovcu je izletnike pričakalo sonce in topel sprejem Jožeta Blajsa v Mladinskem domu. Opisal je delovanje Koroških Slovencev v preteklosti in v današnjem času. Pravimo, da se mora vsak Slovenec povzpeti na Triglav ... Vsaj tako močan narodni simbol pa je tudi Knežji kamen, ki stoji v grbovni dvorani deželnega zbora, kjer smo si pogledali tudi malo in veliko sejno dvorano.

Po ogledu starega dela mesta, tudi tržnice s kamnitim ribičem, smo se odpravili na Krnski grad nad Gosposvetskim poljem, ki je bil nekoč središče mogočne Karantanije. Travniki, kjer so ustoličevali slovenske kneze, in grajska kapela sta izjemnega pomena za našo zgodovino.



Cerkev Gospa Sveta je ena najstarejših cerkev na tem prostoru z vgrajenimi ostanke do rimskega obdobja z okoliškimi objekti (pokopališki svetilnik, kostnica ...), ki pustijo močan vtis na vsakega obiskovalca. Zapeljali so se do Vojvodskega prestola, ki je simbol prepletenosti (ne vedno prijateljske) dveh narodov na Koroškem.

Vožnja na Štalensko goro je navdušila s prelepim pogledom na Celovško kotlino s kuliso Karavank in Julijskih Alp z mogočnim Triglavom. Vse to in še mnogi drugi so simboli slovenstva, pomniki in mejniki našega obstoja in ponosa, ki smo jih člani društva obiskali na potepanju po Koroški – zibelki slovenstva in ga sklenili z okusnim slovenskim kosilom.

Zlatka Tičar

Otroška folklorna skupina Dolsko se želi opremiti s pravimi nošami. V ta namen bi potrebovali staro blago, rjuhe, ženske spalne srajce, naglavne rute, čipke, gumbe, sukanec, zakovice ... Če lahko darujete karkoli od tega, vas prosimo, da nam prinesete ob sredah od 18 do 20 ure v Kulturni dom Dolsko ali pa nas pokličete na tel. št. 031 412 057, da se dogovorimo za prevzem.

KAJ DELAJO NAŠA DRUŠTVA

Medgeneracijski izlet v Belo krajino

Tudi letos smo se v Društvu misijonarja dr. Janeža Janeža ob koncu počitnic podali na medgeneracijski izlet. Tokrat nas je pot vodila v Belo krajino, v kraje našega pesnika in pisatelja Otona Župančiča. Pripraviti program za tako pisano družino izletnikov, kot se znajde na našem avtobusu, je vedno poseben izziv. Poiskati moramo vsebine, ki bodo všeč najmlajšim udeležencem, pa tudi tistim, ki so od njih starejši več desetletij. V tem se Barbara in Simon Zalar odlično znajdeteta. Poskrbita, da se naučimo nekaj o slovenski kulturni dediščini in se obenem zabavamo.



Naš prvi postanek je bil na gradu Žužemberk, kjer nas je vodnica popeljala po gradu. Pokazala nam je tudi temnice, ki so pritegnile zlasti otroke. Začudenje je završalo v zraku, ko je omenila, da svoj čas okoli gradu ni tekla voda, ampak so ga varovali pravi medvedvi. V Žužemberku smo našli tudi vsebine za naše starejše izletnike, ki poznajo našega rojaka duhovnika Franca Povirka, ki deluje v žužemberški župnijski cerkvi sv. Mohorja in Fortunata. Pot smo nadaljevali proti Beli krajini v Vinico, ker nas je pričakal viniški župnik Anton Gnidovec. Po gozdni poti, po kateri smo se odpeljali k bližnji romarski cerkvi Matere Božje na Žežlju, se je posebej dobro izkazal naš avtobusni voznik. V cerkvi smo imeli sveto mašo, na vroč poletni dan pa je bil prijeten tudi odih v senci starodavne lipe. Za zaključek smo se ustavili še na Kolpi, ki je bila prav prijetna za ohlajitev v poletni sparni.

Mija Bokal

Na občinskem sejmu so se predstavljali tudi domači čebelarji

Čebelarji Čebelarkega društva Dolsko smo našo panogo predstavili na Jenesskem sejmu v Dolu. Poleg orodja in panjev, ki so obvezna »oprema« vsakega čebelarja, so obiskovalci lahko poizkusili med naših čebelarjev.

S promocijskimi letaki smo predstavili

naše društvo, čebelarstvo in bistven razlog, zakaj uživati med slovenskih čebelarjev. Ravno zato smo v ta namen pripravili seznam društvenih čebelarjev po vaseh in ostalih čebelarjev izven naše občine, tudi po mestih.



Nekaj razlogov, zakaj uživati slovenski med, od Andreje Kandolf, Svetovalke za zagotavljanje varne hrane pri Čebelarški svetovalni službi: »Ko uživamo med, je pomembno, da uživamo med iz okolja, v katerem živimo, saj tako v telo ne vnašamo snovi, ki so našemu organizmu tuje. Slovenski med ni prepotoval dolgih razdalj, ampak je skoraj iz panja prišel v naše roke. To pomeni da je porabnik dobil na mizo prvinsko kakovost medu.« Kot zanimivost naj povemo še, da je vrednost medu in ostalih čebeljih pridelkov veliko manjša od koristi čebel, ki nam jih te nudijo z oprasevanjem. Čebeli kot glavni oprasevalki, se lahko zahvalimo za bogat izbor sadja in zelenjave v naši prehrani, kakor tudi za raznovrstnost v naravi. In ko boste naslednjič kupovali med, kupite ga pri slovenskem čebelarju, saj s tem ne boste kupili samo zdravja, ampak tudi oprasevanje, s čimer boste aktivno skrbeli za okolje, v katerem živite.

Peter Uršič, predsednik ČD Dolsko

Praznik na Dobnem

2. septembra je TD Dobeno pripravilo družabno in kulturno zabavno prireditev, ki je potekala na turistični kmetiji Blaž. Zaradi dežja je odpadla predstavitev izdelkov domačih ustvarjalcev in povabljenih TD na stojnicah. Simbolično so odprli odsek razširjene in obnovljene ceste ter izdajo dobenskega prospekta.

Organizatorji so pripravili bogat kultur-



ni program, na katerem so sodelovale Mengeške mažoretke in godba, folklor, dobenski pevski zbor. Občino Dol pri Ljubljani smo zastopali senožeški tamburaši. Prireditev so vodili izvajalci radia Veseļjak. Zaigrali so Peklenski muzikantje ter ansambel Svetlin. Obiskovalci so uživali ob lepem kulturnem programu, lahko so se s kočijo zapeljali po bližnji okolici, domačini so se pomerili v vlečenju vrvi ter metanju podkve, otroke pa je razveselil vedno nasmejan klovn Žare.

Darja Dukarič

Folklorniki TD Dolsko plesali na zeljadi

Predzadnji konec tedna v mesecu septembru je v Zajčji dobri potekala Zeljadada, ki jo organizira Turistično društvo Zajčja dobava (v sodelovanju z Turizmom Ljubljana in TZS).

Poleg nastopajočih Godbe ljubljanskih veteranov, Ansambla Topliška pomlad, Harmonikarjev Pustotnik, se je na prizorišču dogajalo marsikaj. Kuhale so se najboljše jedi iz zelja, kupili smo lahko ozimnico, turistična društva MOL so tekmovala v igrah brez meja in še marsikaj.



V premorih med deževnimi nalivi sta zaplesali tudi naši otroška in odrasla folklorna skupina Turističnega društva Dolsko. V enem spletu smo celo združili moči in zaplesali skupaj. Zelo veseli smo bili nadvse lepega in pozitivnega odziva publike.

Mojca Baloh

Skavti na pohodu

Sredi osemnajstega letošnjega avgustovskega dneva, smo se skavti, stari od 16 do 21 let, stega Dol-Dolsko 1, zbrali na železniški postaji v Ljubljani. Z vlakom smo se odpeljali do Divače in tako začeli naš potovalni tabor. Nekajkrat smo se prestopili in proti večeru pripeli v obmorsko mesto Pulj, ki ga krasi starodavni amfiteater iz rimskih časov. Nad njim, na pobočju Puljskega hribčka stoji cerkev, poleg katere so nam prvo noč patri nudili prenočišče v župnišču.

Okužbe s paraziti - glistami

Kar nekaj otrok in odraslih v zadnjih letih v našem okolju spet zboleva za okužbo s paraziti. To so zajedavske živali, ki se hranijo z gostiteljevimi življenjskimi sokovi. Pogosto prenašajo tudi boleznin in s svojim naseljevanjem v gostitelju povzročajo okvare tkiv.

Najpogostejše so gliste. To so s prostim očesom vidni črvi – nitasti helminti. Pogosta je *Ascaris Lumbricoides* – navadna človeška glista. Širi se z umazanimi rokami in s slabo oprano zelenjavo. Nevede si z umazanijo zanesemo razvite ličinke v usta, ki se nato v črevesju sprostijo in razvijajo do konca. Od tam lahko zaidejo tudi v kri, srce, jetra ali pljuča, po sapniku spet v požiralnik in tanko črevo, kjer dorastejo in izležejo ogromno jajčec. Z iztrebki jajčeca pridejo nazaj v zemljo in krog je sklenjen.

Odrasle samice opazimo v blatu. Pojavijo se krčji, trdovratne driske, če pa je količina glist velika, se lahko pojavi klopčič, ki zamaši črevo. Glistavost povzroča bledico, slabokrvnost, neješčnost, občutljivost v predelu trebuha in tudi abscese v jetrih.

Pomembno je, da osebo takoj začnemo zdraviti in uvedemo stroge higienske ukrepe doma ter v okolju. Okužbo s človeško glisto uspešno zdravimo z zdravilom mebendazol, ki se izdaja na zdravniški recept. Podančice ali žive nitke (*Enterobius vermicularis*) so tudi paraziti, ki živijo v spodnjem delu tankega črevesja. Oplojene samice se navadno nahajajo v danki. Parazit lahko povzroči vnetje slepiča, lahko se sprehaja po organizmu in pride skozi želodec v usta, nos in druge organe. Bolezenski znaki so srbenje okrog anusa, ker oplojena samica predvsem ponoči zleze iz danke in leže jajčeca okrog zadnjične odprtine. S praskanjem ta zaidejo za nohte in nato skozi usta v telo. To je najpogostejša pot okužbe.

Jajčeca so precej odporna proti fizikalnim in fizičnim vplivom, so infektivna še nekaj ur po tem, ko zapustijo danko, kužna pa še dva meseca. Lahko se širijo tudi s prahom. Tudi v tem primeru za zdravljenje uporabljamo mebendazol. Pazimo na higieno rok, stranišč, krp za čiščenje, redno spremljamo otrokovo blato ob sumu okužbe.

Za preventivo in preprečevanju ponovne okužbe se uporabljajo česnovе tinkture. Za otroke so bolj primerni izvlečki česna iz naravnih glicerolov, ki nimajo tako motečega vonja in okusa ter po izkušnjah sodeč dobro služijo v profilaksi pred okužbo. Dobijo se v lekarni brez recepta. Glavna preventiva pa je še vedno pozorno umivanje rok in hrane, kar res ne sme biti problem.

Darja Pogačnik mag. farm., Lekarna Pogačnik



Naslednji dan se je naše potovanje zares začelo. Nadeli smo si svoje nahrbtnike in se prepevajoč odpravili na našo pet-dnevno pot, ki nas je vodila po hrvaškem delu Istre.

Prvi dan smo preko Fažane prišli v mesto Vodnjan, kjer smo prevedrili nevihtno noč na železniški postaji. V nedeljo smo hodili do Bal. Tam smo se udeležili svete maše in bili deležni velikodušnega gostoljubja v župnišču. Naslednji dan smo prispeli v prekrasen Rovinj, iz katerega smo se z ladjico prepeljali preko Limskega kanala do Vrsarja. Tam smo si našli prenočišče kar na plaži. V torek smo pot nadaljevali do Červarja, prenočili v oljčnem nasadu in naslednji dan prispeli na naš cilj, v Novi grad.

Na taboru smo bili Marjeta, Petra, Jaka, Matej, Brigita, Klara, Blaž, Katarina in Matevž. Kuhali smo si v kotlu, vodo pa natočili v gostiščih ob poti, kjer nam je nikoli niso odklonili.

Skupno smo prehodili 75 kilometrov in za tem še dva dni uživali na morju, kjer smo spali kar v jadrnici ročne izdelave. Veliko smo peli, se smejali, lovili ribe in ob večerih plesali na pomolu. Biti Skavt, nikoli ne obžaluješ!

Matej Jurca (*Tihavodabregovedere ris*)

Oktober, mesec požarne varnosti, ko smo gasilci še posebej aktivni

Oktober je v Sloveniji razglašen za mesec varstva pred požarom, zato smo gasilci v tem času še posebej vidni in aktivni.

no. Na intervencijskih poteh in površinah, ki so namenjene gasilcem, so parkirana ali ustavljena vozila, na njih so postavljene ovire ali pa poti niso ustrezno projektirane. Ker je čas v teh primerih ključnega pomena, je treba poskrbeti, da bodo intervencijske poti in površine za gasilce vedno proste in prehodne. Upoštevati je treba talne oznake in prometne znake, s katerimi so te površine označene.

Tudi v PGD Senožeti smo mesec požarne varnosti namenili ozaveščanju krajanov in krajanov naše vasi, zato smo na nedeljsko jutro, 1. 10. 2017, priredili dan odprtih vrat in vsem obiskovalcem predstavili svoje delo ter gasilsko opremo.

Dan se je pričel z vajo PGD Senožeti, s katero smo prikazali posredovanje gasilcev pri gašenju požarov v stanovanjski hiši. Nadaljevali smo s prikazom pravilnega postopka uporabe defibrilatorja. Na prireditvi je bilo mogoče po ugodni ceni kupiti tudi gasilnike.

Za varnost lahko največ storimo sami s preventivno dejavnostjo, v kolikor pa vseeno pride do nesreče, je pomemben naš pravilen odziv. V Sloveniji imamo še veliko rezerv in nalog na področju preventivne dejavnosti, pri kateri je potrebno spodbujanje in stimuliranje ljudi, da



Letošnja tema so površine za gasilce. Velikokrat se zgodi, da ob požaru oziroma nesreči, ali ko nekdo potrebuje medicinsko pomoč interventna vozila ne morejo pripeljati do vhoda v stavbo ali njegovo bližino.

spoznajo pomen opremljenosti z gasilniki in požarnimi javljalniki. Prej kot se požar odkrije in pogasi, manjši so njegovi vplivi na varnost ljudi, okolja in zgradb.

PGD Senožeti

“Če je mamica srečna, je srečna cela družina”, mi je svoj recept za srečno družinsko življenje zaupala tokratna sogovornica **Alenka Kontelj**. Verjetno se zdi skoraj kot klišejska fraza, a je le malo mamic, ki to tudi zares živijo. Alenka je vzor, ki priča, da je biti srečen zavestna odločitev, ob tem pa ne obstaja cilj, ki ga, če se mu zares predamo, ne bi mogli doseči.

jo izkušnjo maratona po Londonu. Priznava, da je bila v tistih časih vse prej kot športnica, ob prijateljičini spodbudi pa je tek postal del njenega vsakdana. Skupaj sta pretekli Ljubljanski maraton, sledil je Maraton treh src. Leta 2002 sta samoiniciativno pridobili sponzorska sredstva in skupaj premagali še znamenitih 42,195 kilometrov po New Yorških ulicah.

Po tem je Alenka maratonsko kilometrino zaradi ustvarjanja družine malce skrajšala. Po poroki sta se z možem preselila v Dol in Alenka je postala mamica hčerki Zali, kmalu pa sta se pridružila še sinova Svit in Bor. Kot pri vseh stvareh, se je tudi materinstvu predala na polno. Kljub temu se teku ni odpovedala. Leta 2014 se je tako kljub vsem družinskim in službenim obveznostim uspela zorganizirati in pripraviti na Ljubljanski maraton, ki ga je pretekla v le treh urah in 42 minutah. Pri takratnih pripravah smo jo lahko videli, kako je po Dolu in Dolskem tekala z vozičkom pred sabo, zadaj pa sta ji sledila še dva majhna kolesarja. Pri sebi je imela vedno nekaj »sladke vzpodbude« za utrujene kolesarje in prvo pomoč za morebitne kolesarske padce. V zadnjih letih jo otroci spreljajo le še na kolesu. Pri tem morajo tudi sami imeti dovolj kondicije, da jo dohajajo, če kdaj želijo raje počivati doma, pa Alenka s seboj na tek vzame mobilni telefon in ima otroke na liniji med tem, ko teče. Pred tekom jim Alenka razdeli zadolžitve, otroci pa ji radi ugodijo, saj vedo, da bodo kasneje imeli več časa za sproščeno druženje z veselo in zadovoljno mamico. Med tekom Alenka na svoj način meditira, tek jo sprošča, umirja in ji dviga »hormon sreče«. Če je tako po službi utrujena in morda kdaj nejevoljna, pa se v športni obutvi resetira in je lahko, ko je trening končan, samo še ljubeča mamica in žena.

Ko se je Alenka pripravljala na ultramaraton in je planirano intenzivno trenirala dva meseca in pol, je ves čas imela v mislih, da ne sme zapostavljati svoje družine in družjenja z možem. Tako je sredi poletja vstajala še pred sončnim vzhodom, odtekla in se vrnila domov, da je lahko pripravila zajtrk ter otroke razvozila po opravkih. Imela je urnik in se ga je držala, ker je vedela, da je 74 kilometrov za njeno telo ob tako veliki “natempiranosti” in ne več rosnih letih lahko vseeno dokaj tvegan podvig, pa se je predhodno tudi o vseh nevarnostih posvetovala z zdravniki. Niko-

li ne bi želela, da bi zaradi svojega veselja ogrozila veselje svojih otrok, zato si je oddahnila, ko so zdravniki potrdili, da je njeno srce v top formi in ni tveganja za njeno zdravje. Ne glede na naporen urnik v času treninga, si je znala vzeti čas tudi za zabavo in je ob večerih tekaške copate z veseljem zamenjala za plesne čevljece ter se z možem zavrtela v latino ali rokenrol ritmih.

Na dan tekmovanja so vremenoslavci napovedovali dež, zato je bila Alenka še posebej živčna. Ko je malo pred šestu uro zjutraj prišla na zbirno mesto, se je v svojih roza oblačilih ob vseh “profesionalcih” počutila kot da ne spada zraven. Imela je občutek, da je start v Celju – v mraku, v deževnem vremenu, ob izredno slabi vremenski napovedi – rezerviran le za najbolj natrenirane, izkušene tekače. Ona pa »prvošolka« ob skromni peščici deklet, od katerih so se nekatere lahko pohvalile z zares prestižnimi rezultati.

Logarska dolina je bila daleč. Pot do nje pa naporna, vzpenjajoča, razgibana, na začetku blatna. Delno je potekala po gozdu, po spolzkih koreninah, ob obrežju Savinje, po travnikih in nato po asfaltiranih cestah. Od Celja, preko Polzele, Letuša do Mozirja, Ljubnega, Luč do Logarske. Od 33 kilometra naprej sta jo kot spremljevalna ekipa bodrila in oskrbovala mož in družinski prijatelj. Srečevali so se na različnih postojankah, pri tem pa je Alenka zamenjala mokre čevlje za suhe in se dodobra okrepčala z napitki. Do 56 km je šlo brez težav, po tem pa je glava prevzela najpomembnejšo vlogo, telo je le sodelovalo. Da bi ji bilo lažje, se ji je takrat, nekje pri 56 kilometru, pri teku pridružil mož Gaber in jo bodril ter sproščal z zabavnimi komentarji in z glasbo iz mobilnega telefona. Na cilju je Alenka začutila val evforije, bila je navdušena kot majhen otrok, v tednu po ultramaratonu pa je za šalo z veliko samozavestjo pometla tudi z najtežjimi službenimi izzivi.

Ker sva obe mamici, se z Alenko poznavata že nekaj časa, priznam pa, da me ob vsakem pogovoru vedno znova preseneti in inspirira. Vesela sem, da je po letu pričevanja končno prišla priložnost, da je ultramaratonka pristala na pogovor za Pletenice, upam pa, da bo njena zgodba o neomejenih možnostih in doseganju sanj navdušila še katerega občana ali občanko. Kaj vse je res mogoče, če se cilju v celoti predamo?

Špela Korinšek Kaurin

PRED DOMAČIM PRAGOM

V naši občini se podeželje srečuje s predmestjem, zaradi relativno majhnega števila prebivalcev pa se ljudje med sabo precej dobro poznajo. Neznani avtomobil ali izstopajoč obraz ostaneta težko neopažena, zato imajo zločinci manj priložnosti za hujše prekrške in kriminalna dejanja. Kljub vsemu se tatvine in ropi vseeno v zadnjem času dokaj pogosto dogajajo, prav zato pa sem se na kratek obhod občine popeljala z glavnim policistom našega okraja, *Savom Gvardijančičem*.

Gvardijančič je vodenje policijskega okoliša v naši občini prevzel leta 2014, uradno pa njegov rajon poleg naše občine obsega tudi obcestna naselja do Brnčičeve ulice v Ljubljani. V pisarni za Bežigradom ga vedno čaka cel kup primerov in različne papirologije tudi za druga področja Ljubljane, redno opravlja patrolje, kot glavni policist za našo občino pa skrbi predvsem za preventivo. Če tako kličete na 113, obstaja le malo možnosti, da se boste srečali prav z Gvardijančičem, saj bodo urgirale dežurne policijske patrolje, Sava pa lahko večkrat na cesti opazite v njegovi marici, s katero pregleduje teren in se ustavlja pri domačinih. Kot mi je pojasnil sam, je njegovo glavno delo uspešno sodelovanje z občani. Zaveda se, da imamo ljudje do Policije poseben odnos, zato je njegov namen, da ovire omežja in krajane navduši nad sodelovanjem. Policisti so namreč lahko na terenu vedno le omejen čas, zato ne morejo imeti popolnega nadzora. Informacije, ki jih posredujejo prebivalci so tako nadvse dragocene in ključne za preprečitev ponovnih kriminalnih poizkusov.

Ko sva se s Savom vozila po občini, sem se lahko na lastne oči prepričala, da resno misli to, kar govori. Ob obvozu mimo šole je prijazen pomahal otrokom, z iskrenim nasmeškom je prisrčno pozdravljaj ljudi ob hišah, prejel je telefonski klic s povabilom naj se ustavi na kavi. Zaupal mi je, da kavic včasih na ta račun spiije mnogo preveč, a je prav tak, osebni odnos, ko mu ljudje začnejo zaupati, ključen pri njegovem delu. Nadvse simpatično se mi je zdelo, ko je povedal, kako včasih otrokom pomaga premagovati strah pred policisti. Če mu to zadrego omeni kateri od staršev, mu prijazen ponudi, da otrokom ob naslednjem obvozu razkaže njegov velik avtomobil. Zelo tesno dela tudi s šolo. Prav med najinim pogovorom se je dogovoril za obisk prvih razredov, ki jim ob sprehodu po okolici prikaže nevarnosti na cesti in jih opozori na pravilno ravnanje. Vedno otroke tudi navduši, da starše opominjajo na pravila pravilne vožnje, upoštevanje prometnih znakov in uporabo varnostnega pasu.

Glavna tema najinega pogovora je bila varnost oziroma nevarnost v naši občini. Razložil mi je, da je največ priložnostnih vlomov in tatvin, v zadnjih časih na žalost vedno več. Zločinci delujejo na dva načina – bodisi se vozijo naokoli s kamioni in ob pravi priložnosti svoj plen naložijo ter od-

peljejo, bodisi prihajajo s klasičnimi avtomobili v skupini štirih. Slednji so bolj organizirani, njihove tarče pa so navadno hiše, v katerih živijo starejši ljudje. Eden izmed njih pozvoni pri glavnih vratih in lastnika hiše premami v pogovor, ostali trije pa za hišo med tem vstopijo in poberejo kar jim pride pod roke. Najbolj pogosto iz hiš jemljejo zlatnino in denar, ko gre za vlome v vrtno ute pa pobirajo kosilnice, motorne žage in drugo vrtno orodje. Naučili so se, da ljudje puščajo vrata odklenjena, tako pa jim je možnost, da nekaj izmaknejo servirana na krožnik. Čeprav se soseska zdi mirna in imamo občutek, da smo povsem varni, pa Gvardijančič pravi, da previdnost ni nikoli odveč. Potencialni tatiči se vozijo ves čas mimo in bodo, če se jim priložnost pokaže, to zagotovo izkoristili. Opozarja tudi na to, da vrat ne odpiramo ljudem, ki jih ne poznamo in se z njimi zagotovo ne spuščamo v daljše pogovore. Če opazimo karkoli sumljivega – nepoznani avto, ki vozi nenavadno počasi, neznane ljudi, ki si očitno ogledujejo okolico in hiše, stoječi avto z zarošenimi stekli, ljudi, ki imajo sumljive predmete itd. – takoj pokličimo 113 in o tem obvestimo policijsko postajo. To je pomembno tudi, če sklepamo, da Policija ne bo zmogla pravočasno priti na prizorišče. Savo mi je tudi pojasnil, da v večini primerov ljudje ne prijavljajo kraje, npr. koles ali poljščin. Izgovor je, da policija tako ali tako ne bo ničesar ukrenila. Povsem možno je, da v tem konkretnem primeru zares ne bodo mogli ukrepati, pomembno pa je, da prijavo opravimo predvsem zato, da policisti postanejo bolj pozorni in morda preprečijo kako prihodno tatvino ali rop. Če prijave ni, je njihova informacija, da se v okolici ne dogaja nič nenavadnega in zato tudi ne prilagodijo svojih akcij. Tako je bilo tudi v primeru ukradenih koles v Dolskem. Od sosedov sem sama izvedela, da je bilo poleti skoraj pri vsaki hiši ukradeno eno kolo (kar je zagotovo pretiran podatek, kot je to skoraj po pravilu značilno za govorice), Savo pa o tem ni vedel prav ničesar. Ker te informacije nima, na teren ne pošilja dodatnih patrolj in kriminalno dejanje se lahko nadaljuje. Ko sva se ravno pogovarjala o kolesih, je omenil tudi številke okvirja. Prepiše si jih le redki lastniki kolesa, če je kolo ukradeno, pa je to ključna informacija, ki jo policist potrebuje. Številke grede v policijsko evidenco, na podlagi tega pa se oblikuje sled, ki jih lahko pripelje do storilcev.



Najbolj pogosto na žalost Savo prejema klice zaradi sosedskih sporov. Sosesti želijo preko njega reševati spore poseganja čez parcelne meje, mnogi med njimi pa so razočarani, ko jim razloži, da Policija za take primere nima pristojnosti. Včasih prihajajo tudi prijave glede kršenja miru, a Savo vedno pove, da s tem pridejo tudi za nekoga finančne posledice. Vse kar lahko naredi sam je, da napiše globo kršitelju, a to spora zagotovo ne reši. Sosede spodbuja, da se skušajo medsebojno dogovoriti, če to ne gre, pa naj z zasebnimi tožbami vključijo sodišče. Izjeme so kršenje nočnega miru, ko policisti skušajo s svojim obiskom doseči umiritev glasnosti, a tudi v teh primerih niso vse motnje primerne za prijavo.

Največ zamer ljudje do policistov navadno gojijo zaradi izrečenih kazni v prometu in Gvardijančič mi je zaupal, da tega dela ne opravlja preveč rad. Ne želi nas/vas kaznovati, je pa žal včasih to, ko pride do kršitve prometne varnosti, vseeno neizogibno.

Za konec sem Sava povprašala še, kam lahko sporočite informacijo, za katero menite, da bi lahko koristila Policiji. V primerih, ko je nekaj urgentnega, je pravi naslov vedno 113. Poziva vas, da ne odlašate, pač pa pokličite takoj, ko imate možnost. Če želite ostati anonimni, to ob klicu povejte in vaša številka bo takoj izbrisana. Ko imate informacijo, ki morda ni urgentna, a menite, da bi Policiji koristila, lahko pokličete tudi Sava osebno. Pokličite na telefonsko številko 01 589 600 in povejte, da bi radi govorili z njim, lahko pa mu tudi pišete na e-naslov savo.gvardijancic@policija.si.

Ko me je Savo z marico odložil pred domom in sva se poslovila, sem imela dober občutek. Vedno sem vesela, ko spoznam ljudi, ki svoj poklic opravljajo z veseljem in Savo je zagotovo eden izmed njih. Kjer je veselje, tam pa so tudi rezultati. Za konec pa še aktualno opozorilo - pazite, da takrat, ko se odpravite v gozd, avtomobil parkirate na vidnem mestu, v vozilu pa nikoli ne puščajte vrednih stvari.

Špela Korinšek Kaurin

Kotiček za rekreacijo

Za prijetnejše počutje in varnejšo vadbo

Letošnje poletje je Športno društvo Partizan Dolsko v telovadnici Kulturnega doma Dolsko prenovilo zaščitno stensko oblogo pod košem. Pred tem so odstranili prejšnjo zaščito, ki je bila v

spodnjem delu na nekaterih mestih strgana in s tem nevarna, hkrati pa je kazila celostno podobo telovadnice. Prav tako je obnovljen del stene nad blazino, za kar gre izjemna zahvala občinskemu hišniku.

V športnem društvu smo veseli, da nam je vse skupaj uspelo končati do začetka vadbene sezone. Največja nagrada za vse

skupaj je visoka zapolnjenost terminov vadb. Vedno več naših članov se vsak dan rekreira in znoji bodisi na parketu ali v fitnes prostoru. In nenazadnje, med njimi je tudi lepo število otrok.

V tem času smo tudi zamenjali mreže na nogometnih golih na športnem igrišču v Dolskem in z donacijo poskrbeli, da so se novih nogometnih mrež veselili tudi na športnem igrišču v Zagorici pri Dolskem.

Miha Bandalo

Ljubezen je v zraku. Tudi poleti!

Ko je bil mesec avgust in je večina otrok razmišljala o morju in mirnih ter brezskrbnih počitnicah, so člani SSKSam Ihan, pri katerem tekmujejo tudi štirje mladi skakalci iz naše občine, v mislih imeli gibanje in nabiranje kondicije ter piljenje tehnike skokov. Vrhunec pa so dočakali na pripravah v Planici.



Tridnevno naporno treniranje z dvema ali tremi treningi dnevno so pokazali, da so iz pravega testa. Kljub vročini so Živa, Kristina, Žiga in Anže nosili smuči v strmino in se zagrizeno spuščali po skakalnicah, ki s svojo velikostjo zbuja strahopoštovanje celo pri odraslih. Večina slednjih ne zbere dovolj poguma niti, da bi se na skakalnico povzpela, kaj šele s smučkami spustila in skočila.

Pot, rdečica in nasmeh na obrazu so bili dokaz, da je garanje vodilo teh mladih skakalcev, šport pa se pretaka po njihovih žilah. Trije strokovno podkovani trenerji so budno opazovali njihov napredek in jih popravljali, spodbujali ter jim kazali pravo smer, in sicer željo po uživanju ob športu.

V klubu je prostor vedno še za kakšnega mladega skakalca ali skakalko, zato lahko pokličete na 040 868 718 in spoznate, kaj pomeni slogan »Ljubezen je v zraku«.

Mateja Jančar

Tekači dejavni skozi poletne počitnice

Poletne počitnice so člani Tekaškega smučarskega kluba Jub Dol preživeli delavno v pripravah na novo zimsko sezono. Vročina, ki je zaznamovala poletje, ni krojila poteka priprav, ki so jih trenerji organizirali v športnih centrih na Rogli, Pokljuki ter Planici in Bohinju.



Na Rogli so priprave potekale v okviru vseh treh skupin v klubu. Tekmovalci so opravili treninge na rolgah in rolerjih, pretekli terene med Roglo in Ribniškim Pohorjem. Po napornih treningih je sledilo sproščanje v bazenu ter tudi vožnja po toboganih v Zrečah ter vožnja na sankališču Zlodejevo.

Jože Klemenčič

Športna vadba za osnovnošolske otroke

V Tekaškem smučarskem klubu Jub Dol pri Ljubljani v šolskem letu 2017/18 vpisujemo nove člane v športno vadbo. Za vse mlade od 1. do 5. razreda, ki radi aktivno preživljajo svoj prosti čas bomo organizirali dvakrat tedensko vadbo v Dolu. Vadba bo vključevala različne športe od atletike, gimnastike, moštvenih iger, pohodov, teka, pozimi teka na smučeh ... Mladi bodo skozi športno preživljanje prostega časa navezali nova prijateljstva ter pridobivali splošna gibalna znanja.

Dodatne informacije lahko pridobite na spletni strani kluba www.tskjubdol.si ali pri Igorju na 041 786 046, tskjubdol@gmail.com.

Jože Klemenčič

Spoznajte Hatha jogo

Športno društvo Partizan Dolsko vabi na vadbo Hatha joge. Vadba je primerna za vse ne glede na starost in spol. Cilj je sprostitve, razgibanost in dobro počutje. Dobimo se vsak četrtek ob 17:30 v telovadnici Kulturnega doma Dolsko. Več informacij: 041 700 995 (Suzana). Možnost individualne ure joge po dogovoru.

Tečaji tenisa za otroke

Tenis klub Hannah pripravlja tečaje tenisa za predšolske in šolske otroke. Teniški vrtec bo potekal v telovadnici vrtca v Dolu ob ponedeljkih od 15:30 do 16:00, za šolske otroke pa so na voljo trije termini:

- torek od 16:00 do 17:15 v telovadnici KD Dolsko,
- četrtek od 16:00 do 17:15 v telovadnici KD Dolsko,
- sobota od 13:30 do 15:00 v telovadnici OŠ Janka Modra v Dolu.

Za več informacij pišite na info@hannah.si ali pokličite na tel. št. 040 77 31 31.

Čestitke OŠ Janka Modra za naslov najbolj kulturne šole v kategoriji velikih OŠ

Kultura je kot ljudska pesem. Prenaša se iz roda v rod ... V petek, 22. 9. 2017, so na OŠ Luisa Adamiča razglasili najbolj kulturno šolo preteklega leta in podelili najvišje priznanje JSKD na področju kulturnega udejstvovanja slovenskih osnovnih šol. Razglasitvi je prisostvovala ministrica za izobraževanje, znanost in šport, dr. Maja Makovec Brenčič.

Projekt KULTURNA ŠOLA želi krepiti kulturno vzgojo in ustvarjalnost mladih na različnih umetnostnih področjih. Prav tako spodbuja izobraževanje mentorjev in organizatorjev kulturnega dogajanja. Poudarja pomen šole, ki naj bo žarišče kulturnega dogajanja v domačem okolju. S svojim delovanjem promovirajo vseživljenjsko učenje in povezovanje šole z lokalno skupnostjo ter njenimi kulturnimi društvi.

Učenci in mentorji kulturnega dogajanja v OŠ Janka Modra smo se v preteklem obdobju izkazali z nadpovprečno aktivnostjo na različnih kulturnih področjih. Od glasbe, gledališke, plesne in folklorne dejavnosti do likovnega in literarnega ustvarjanja. Dejavnosti izvajamo v okviru izbirnih predmetov ali krožkov, ki potekajo na šoli. Učenci, posamezniki ali skupine so se udeleževali različnih šolskih in občinskih prireditev, revij, srečanj ali tekmovanj na državni ravni ter na njih dosegali vidne uspehe in uvrstitve.

Poletna šola v naravi četrtošolcev

88 učencev četrtega razreda se je z osmimi učitelji v poletno šolo v naravi odpravilo na deževno ponedeljkovo jutro, 11. septembra. K sreči smo mejne formalnosti opravili hitro in prihranjen prigrizek kmalu zaužili v Savudriji, kjer nas je čakalo pet razgibanih, poučnih, družabnih, sproščanih ... dni.

Zaradi občasnega dežja, predvsem pa prenizkih temperatur za udobno in zdravo plavanje, je "trpel" le program učenja plavanja. Kljub temu so se učenci med tednom štirikrat preoblekli v kopalke in odplavali štiri vadbene enote. Ostali čas je bil zapolnjen s poukom – spoznavanjem značilnosti primorskega sveta, športnimi igrami, druženjem, zabavo, večernimi presenečenji ...

Navdušenje nad aktivnim preživljanjem usmerjenega prostega časa je bilo pri večini učencev precejšnje. Najbolj množično so se udeleževali pri nogometu, tee ballu in košarki, ki je bila v času naše poletne šole v naravi nasploh v središču pozornosti slovenske športne javnosti. Spremljali smo prebijanje naše reprezentance na poti v finale evropskega prvenstva. Ob večerih smo večinoma odhajali na daljše sprehode, ki so nas pripeljali do slaščičarne, zadnji večer pa nas je pot mimo znamenitega svetilnika vodila do mesta, od koder smo lahko uzrli Umag. A bolj kot pogled na nočno osvetljeno mesto so nas prevzeli bučni valovi v neposredni bližini. To je bilo nepozabno doživetje za vse. Učitelji smo se ob mogočni naravi zopet prepričali, da se tudi današnje generacije otrok lahko zagledajo v kaj drugega kot ekran televizije, računalnika, telefona ... Šumenje topllega vetra

Nagradni izlet vodnih detektivov

Vodni detektivi smo spomladi 2017 sodelovali na raziskovalnem projektu z naslovom Mikroplastika. Projekt je razpisal ICRO Domžale v sodelovanju z Ministrstvom za okolje in prostor. Sodelovalo je 25 šol z več kot 900 učenci. Ponovno smo osvojili prvo mesto. Povabljeni smo bili na zaključno prireditev, ki je bila v torek, 12. 9. 2017, na Bledu.

Ogledali smo si Triglavsko rožo (Bled)- INFO točko Triglavskega



Naziv Kulturna šola je letošnje leto prejelo kar 70 osnovnih šol. V tako izjemno hudi konkurenci je OŠ Janka Modra, Dol pri Ljubljani prejela priznanje za naj kulturno šolo v kategoriji velikih osnovnih šol. Od 39 možnih točk, smo jih dosegli 36.

Na ta izjemen uspeh smo ponosni vsi, še posebej pa prizadevne mentorice in učenci, ki so ob vseh obveznostih pripravljene žrtvovati svoj prosti čas na prireditvah, kjer predstavljajo šolo in kraj. Vsem iskrene čestitke.

Darja Dukarič



in bučanje visokih valov, ki so prihajali iz temne noči, sta večino tako prevzela, da so negibno obsedeli v pesku, ob tem pa izgubili občutek za čas, pozabili na bolečine v poškodovani roki, na preščišnjen prst, odrgrnine, na povišano telesno temperaturo, vnete glasilke, na nekaj izgubljenih ali "ukradenih" hrvaških kun, na domotožje ...

Sklepno dejanje letošnje poletne šole v naravi je bil obisk Pirana z ogledom pomorskega muzeja in zadnjo priložnostjo za nakup spominkov ter sladkanje s sladoledom. Sladki bodo ostali tudi spomini na celotno šolo v naravi. Med navdušenimi učenci sem slišal celo namero o ponavljanju četrtega razreda ...

Aleš Lebar

narodnega parka, kjer smo izvedeli nekaj splošnih zanimivosti o TNP ter Blejskem jezeru. Nato smo se z ladjico peljali na otok in si ga, kljub dežju in mrazu, ogledali. Naše druženje smo zaključili v Zaki, kjer smo imeli kosilo in podelitev nagrad. Nagradnega izleta sta se udeležili dve učenki in ena mentorica.

Tatjana Tomašič in Romana Vrhovec



Jesenski rekreativni košarkarski turnir trojk - Dolsko 2017

Kdaj: sobota, 21. 10. 2017,
osnovnošolci ob 14:00, rekreativci ob
15:00.

Kje: telovadnica OŠ Janka Modra Dol
pri Ljubljani.

Ekipe: 3 igralci + 1 rezerva.

Prijavnina: člani 15 EUR / ekipo,
osnovnošolci brezplačno.

Nagrade: pokali za najboljše, za
vsako ekipo pica Gostilne in picerije
Pr'Slovinc in osvežilna pijača.

Prireditve bo omogočila Občina Dol pri
Ljubljani.

Info: 041 482 048 (Tomaž);
tomaz.ticar@gmail.com; www.sddolsko.si

Slikarski tečaji za otroke in odrasle

Kulturno društvo Dol pri Ljubljani vabi nove
člane, da se nam pridružijo na slikarskem te-
čaju za otroke in slikarskih srečanjih za odrasle.
Tečaji bodo potekali na Osnovni šoli Janka
Modra in podružnični šoli v Dolskem.

Tečaje vodi diplomirana slikarka Renata
Grmovšek, ki ima večletne izkušnje na podro-
čju poučevanja slikarstva za otroke in odrasle.
Delo poteka v manjših skupinah, zato da se
lahko posveti vsakemu udeležencu posebej in
skozi različne likovne naloge spodbudi njego-
vo kreativnost ter likovni potencial.

Informacije in prijave: Renata Grmovšek,
renata.grm@gmail.com ali 041/807-196. Vpis
je mogoč skozi celo šolsko leto.

Kaligrafska delavnica

Domača akademska slikarka Barbara Jurkov-
šek vas 3. novembra od 10. do 12. ure vabi
v Knjižnico Polje, da se spoznate z osnovami
kaligrafije oz. lepopisja. Na osnovi izbrane pi-
save boste okrasili inicialko (začetno črko) po-
leg tega pa tudi po predlogi starih rokopisov, v
modernem slogu ali/in po lastni zamisli ustva-
rili svoj unikaten kaligrafski izdelek.

Predznanje ni potrebno. Materiali bodo na
razpolago, vendar je zaželeno, da s seboj
prinesete svoj priljubljen ustvarjalni pribor
(barvice, flomastri, akvareli ...). Delavnica je
namenjena otrokom, lahko pa se ji pridružite
tudi ostali.

PRIJAVA: Knjižnica Polje, polje@mklj.si in na
telefonski številki 01 308 54 10.

Vabilo na delavnico temeljnih postopkov oživljanja z upora- bo AED

Srčna kap, ki lahko vodi v srčni zastoj, v
Sloveniji vsak dan ogroža 5 do 6 oseb. Od
nastopa srčnega zastoja možnost prežive-
tja z vsako minuto drastično pada, vsaka
izgubljena minuta pomeni 10 odstotkov
manj možnosti za preživetje. Ukrepiti mo-
ramo TAKOJ, z izvajanjem stisov prsnega
koša oziroma temeljnih postopkov oživlja-
nja (TPO).

Kako pravilno izvajati TPO se boste nauči-
li na brezplačni delavnici, ki jo organizira
Rdeči križ Ljubljana **v četrtek, 26. 10.
2017, od 18. do 19. ure v prostorih
Kulturnega doma Dolsko.**

Vabljeni, da se nam pridružite – na dogo-
dku pa bomo tudi predstavili naše humano
poslanstvo, področja delovanja in mož-
nosti za prostovoljstvo! Na interaktivni
delavnici boste slišali izkušnje naših pro-
stovoljcev, izvedeli boste pa tudi kako se
lahko vi pridružite mreži, ki širi vrednote
humanosti!

Vljudno vabljeni.

RKS-OZ LJUBLJANA, Tržaška 132, 1000 Ljubljana;
Telefon: 01/42-53-419, 040/871-589
E-naslov: info@rdecikrizljubljana.si,
<http://www.ljubljana.ozrk.si>

Vabljeni na ustvarjalno delavnico ročnih del

Župnijska KARITAS Dol pri Ljubljani letos
praznuje **20. letnico delovanja**. Slav-
nostno jo bomo obeležili v soboto, 18.
novembra. Obletnico bi radi še dodatno
nagradili.

K sodelovanju vabimo ustvarjalke in
ustvarjalce ročnih del (kvačkanje, vezenje,
klekljanje ...) in tudi tiste, ki bi se tega radi
naučili. Skupaj bi izdelali božično – novo-
letne okraske in jih ponudili na jubilejnim
koncertu. Namen tovrstne delavnice je
tudi druženje, prenašanje znanja ročnih
spretnosti iz enega na drugega.

Prijazno vabljeni!

Kulturno društvo Ihan vabi na ogled
družinskega muzikala Annie

v Kulturni dom Radomlje.

Kdaj: 20. in 21. oktober ob 19:30

Več informacij na [www.facebook.com/
AnnieMuzikal](http://www.facebook.com/AnnieMuzikal).

Ne spreglejte: *misijon v župniji sv. Helene Dolsko*

Dragi verniki in vsi ljudje dobre volje, bliža se čas ljudskega misijona v župniji Sv. Helena – Dolsko, ko bomo skupaj odkrivali in poglobljali lepoto krščanske vere in naših življenj. Preko razmišljanj boste z nami, misijonarji redovniki minoriti in redovnicami hčera Marije Pomočnice ter z zakonskim parom, med 10. in 19. 11. 2017 predvsem med in po večernih sv. mašah razmišljali o tem, kako biti srečni na zemlji, da bomo srečni tudi v večnosti. Kaj je tisto, kar osmišlja in osrečuje moje življenje? Kakšno vlogo ima pri tem Bog? Ga lahko srečam v Cerkvi in zakramentih, še posebej pri sv. spovedi in v evharistiji? Odgovore na ta in druga pereča vprašanja bomo v različnih dejavnostih in molitvi iskali skupaj z vsakim, ki je pripravljen odpreti srce Ljubezni, tj. Bogu. Podrobnejši raspored srečanj za posamezne skupine bomo objavili na spletni strani župnije Sv. Helena – Dolsko: <http://zupnija-dolsko.rkc.si/>.

Če si uspemo vzeti čas za telesno zdravje, zakaj si ga ne bi tudi za dušno zdravje in osebnostno vero? Poznamo družine, ki si za ljudski misijon vzamejo celo dopust. Tudi za nas je to lahko izziv, da pogledamo nase in na svet z Božjimi očmi ali pa se z misijonarji preprosto pogovorimo o tem, kar nam leži na duši.

Zato ne zamudimo te enkratne priložnosti, ki se ponudi le približno vsakih 10 let ter darujmo in molimo za blagoslov misijona (lahko preprosto s svojimi besedami), prav kakor pravi naslednja spodbuda: »Duša krščanska, sedaj se potrudi, svetega časa nikar ne zamudi.«

Vaši misijonarji p. Ernest Benko, p. Cristian Balint, s. Lucija Nastran in s. Barbara Poredoš ter župnik Marko Avsenik